
知事会議の開催概要について 
平成 23年 8月 23 日 

政策部 
１ 中部圏知事会議 
（１）概要 

７月２５日午後、長野県諏訪市において、「第９５回中部圏知事会議」が開
催され、「民間との共創･協働」、「東日本大震災を踏まえた中部圏の連携強化」
について、各県市の取組事例の紹介や、中部圏の今後の連携などについての
議論が行われました。 
また、事務局（愛知県）から、国の出先機関に係る中部圏研究会の報告が

あり、今後も引続き検討を続けていくことで了承されました。 
加えて国への提言（案）について、原案通り 23項目が全会一致で採択され

ました。 
 
（２）合意事項及び今後の取組 
 ○民間との共創･協働について 

 各県市で取り組まれている「民間との共創・協働」について、今後の
連携の進め方の参考とするため、各県市が事例紹介を行いました。 
愛知県から紹介があった「農作物の有害獣をジビエとして活用」につ

いては、情報交換、連携強化をするため、事務レベルで検討を行ってい
くこととなりました。 

 ○東日本大震災を踏まえた中部圏の連携強化について 
 大震災から浮かび上がった広域応援体制の課題について、「中部９県１
市広域災害時等応援連絡協議会」において、応援体制の見直しや合同防
災訓練に関する検討を行っていくこととなりました。 

 ○国の出先機関に係る中部圏研究会について 
    国の出先機関に係る中部圏研究会の検討状況の報告では、国の出先機

関の事務の９７．２％が県単独で受け入れられる調査結果となっていま
すが、一方で、政府の地域主権戦略会議では出先機関のまるごと移管を
想定した検討が進められています。 
このことから、まるごと移管ではなく、プライオリティの高い事務か

ら地方に移譲するよう、より柔軟な対応を国に求めていく方向で検討し
ていくこととなりました。 
また、中部圏研究会については、今後も継続することが了承されました。 

 
２ 紀伊半島知事会議 
（１）概要 

７月２７日、２８日に和歌山県高野町において、第２２回紀伊半島知事会
議（三重県、奈良県、和歌山県で構成）が開催されました。 
 ２７日会議では、「防災対策」、「観光振興」、「過疎対策」、「地域の教育力
向上」について、意見交換がなされ、その後、金剛峯寺他を視察しました。 

（２）合意事項及び今後の取組 

○ 防災対策について 

資料２ 



   東日本大震災を踏まえ、現在、三県がそれぞれ取り組んでいる防災・減
災対策について披露し、今後とも引き続き情報交換していくことで合意し
ました。 
 大規模災害に備えて、特に紀伊半島を一周する高速道路及び国道１６８
号等の幹線道路網を早急に整備する必要があるので、国に対して提案活動
を行うことで合意しました。また、道路予算の配分にあたっては、社会資
本整備の遅れた地域に優先的な配分を行うように、国に対して提案活動を
行うこととなりました。 

  ○ 観光振興について 

今後、三県において歴史的な記念行事（H25伊勢神宮式年遷宮、H26世界

遺産10周年記念、H27高野山開創1200年）が続くので、三県で協力できる

ことについては連携していくことを確認しました。具体的には観光部局同

士で協議を行っていくことで合意しました。 
また、観光には交通アクセスが重要との認識で一致し、リニア新幹線の

設計なども含めアクセス問題について、三県で協力して取り組んでいくこ
とを確認しました。 

 ○ 過疎対策について 
 狭義の過疎対策、鳥獣害対策、へき地医療等については、意見交換によ
りその重要性を再認識し、今後とも三県のノウハウ等を情報交換していく
ため、局長級の会合を行っていくこと、また、林業の活性化についても局
長級の会合を行い、情報交換していくこととなりました。 

 ○ 地域の教育力の向上について 

地域の教育力向上のためには、家庭や地域との連携強化が必要であり、

今後は三県教育長協議会等を通じて情報交換を行っていくことで合意し

ました。 

 また、スポーツ振興のため、青少年のクラブチームの大会を三県で開催

することとなりました。 

○ その他 

関西広域連合の活動等について和歌山県から報告があり、意見交換を行

いました。 

また、奈良県から報告のあった東アジア地方政府会合について、さらに

積極的に協力していくことで合意しました。 
 
３ 知事会関連の今後の予定 
(1)第 12 回日本まんなか共和国知事サミット（岐阜県大垣市） ８月２５日 
(2)東海三県一市知事市長会議（愛知県愛知郡長久手町）    ９月 ６日 
(3)第 96 回中部圏知事会議（静岡県内）          １０月２４日 
(4)第 91 回近畿ブロック知事会議（奈良県内）       １１月１１日 

 (5)政府主催都道府県知事会議（東京都）          未定 
                            (例年 11月頃開催) 

※ 各部から積極的な協議事項等の提案をお願いします。 

（延期） 
（延期） 


